

习近平主持中共中央政治局常务委员会会议 听取“3·21”东航MU5735航空器飞行事故应急处置情况汇报,就做好下一步工作作出部署 全面开展安全生产专项大检查

新华社电 中共中央政治局常务委员会3月31日召开会议,听取“3·21”东航MU5735航空器飞行事故应急处置情况的汇报,就做好下一步工作作出部署。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,“3·21”东航MU5735航空器飞行事故发生后,党中央高度重视,习近平总书记立即作出重要指示,

强调要立即启动应急机制,全力组织搜救,妥善处置善后,尽快查明原因,做好遇难者家属安抚和服务工作。各有关方面闻令而动、快速响应,组织民航、应急、公安、军队、卫健和广西等各方面力量,按照“统一指挥、分工负责、深入细致、科学有序”总体要求,全面做好有关工作。目前,善后处置、事故调查等工作正在有序进行。

会议强调,这次事故导致机上132名人员不幸遇难,我们深感痛心。要坚持人民至上、生命至上,深入细致做好善后处置工作,再接再厉、善始善终。要继续做好遇难者遗骸遗物整理、移交等工作,给逝者以尊严、给家属以慰藉。要加大遇难者家属帮扶救济工作力度,让遇难者家属安心。各有关方面要科学有序开展事故调

查,组织各方面专家综合分析飞机数据和各类物料证据,尽快查明事故原因和性质。要平稳有序做好后续信息发布工作,按照及时、准确、公开、透明原则,持续发布信息,积极回应社会关切。

会议指出,要坚持统筹发展和安全,发展决不能以牺牲安全为代价,各方面一定要深刻吸取教训、举一反三,进一步健全安全生产责

任制,抓好安全生产责任落实,在全国全面开展安全生产专项大检查,全面排查整治风险隐患,最大限度防范遏制各类事故发生,保持社会大局稳定。因责任不落实、措施不到位、排查整治流于形式等导致发生事故的,不仅要追究直接责任人员的责任,对相关领导也要严肃追责问责。

会议还研究了其他事项。

“3·21”东航MU5735航空器飞行事故主要搜救任务已基本完成

两部黑匣子数据正在解码中

新华社电 记者从3月31日召开的“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部第十场新闻发布会上获悉,目前,“3·21”东航MU5735航空器飞

行事故的主要搜救任务已经基本完成。

民航局航空安全办公室介绍,通过近10天的努力,调查工作已经取得初步进展。残骸搜寻基本完成,

除寻获两部黑匣子之外,还发现了发动机、水平安定面、右侧大翼翼尖残骸等重要部件,已经搜集到的4万多件残骸正在逐一进行消杀、清洗、辨认、分

类和编号。目前开展了初步分析工作,对现场环境、残骸分布和撞击痕迹等进行定位、拍照;研判飞机接地时可能的运动轨迹、姿态和撞击力。通过分析空

管雷达自动化系统数据,尝试还原事发前的真实飞行过程。对涉及航班旅客、行李、货物、邮件等资料进行查验。两部黑匣子数据正在解码中。

■聚焦国防部新闻发布会

回应美军F-35战机在东海上空与中国歼-20战机近距离相遇

中国人民解放军始终敢于亮剑、善于亮剑

国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦3月31日在回答美军F-35战机在东海上空与中国歼-20战机近距离相遇等相关问题时表示,在捍卫国家主权安全问题上,中国人民解放军始终是敢于亮剑、善于亮剑的。

有记者问,美太平洋空

军司令近日称,美军F-35战机近期在东海上空曾与中国歼-20战机近距离相遇,歼-20战机表现相当专业,其指挥控制能力让人印象深刻;中方一些超远程空对空导弹得到了空警-500预警机的协助,美方对打破中方协同杀伤链很感兴趣。请问中方对此有

何评论?

吴谦表示,我们注意到美方言论。近年来,中国军队武器装备建设,包括空军主战装备建设取得长足进步,但还有不少发展的空间,对此中方是有清醒认识的。

吴谦说,长期以来,美军舰机对华进行大范围、高

频度的抵近侦察和挑衅慑压,严重破坏中美两军互信,严重危及双方舰机和人员安全,中方对此坚决反对。

“人民空军肩负着保卫国家领空安全的神圣职责。”吴谦强调,“在捍卫国家主权安全问题上,中国人民解放军始终是敢于亮剑、善于亮剑的。”

“南海军事化”这顶大帽子扣不到中国头上

吴谦在回答有关美军舰机到南海等相关活动时表示,美方有关做法与拜登总统“四不一无意”的表态严重不符。“南海军事化”这顶大帽子扣不到中国头上,美方才是南海军事化的最大推手。

他强调,中国对南海诸岛及其附近海域拥有无

可争辩的主权。中方部署必要的国土防御设施,既是一个主权国家的正当权利,也是应对美方挑衅的必要举措,完全符合相关国际法和国际实践。“南海军事化”这顶大帽子扣不到中国头上,美方才是其合适的主人。阿奎利诺将军飞行期间看到的不应只

是星罗棋布的岛礁,恐怕还包括不少耀武扬威的美军舰机。他们不远万里跑到南海来寻衅滋事,究竟意欲何为,地区国家看得很清楚。事实证明,美方才是南海军事化的最大推手,是地区和平稳定的最大破坏者和麻烦制造者。

吴谦说,今年是“上海

公报”发表50周年。中美作为两个大国,合则两利,斗则俱伤。站在新的历史起点,我们希望美方与中方相向而行,汲取历史经验和智慧,推动两国两军关系尽快回到健康稳定的正确轨道,为世界的和平与安宁作出更大贡献。

台湾是中国的事 日方的手不要伸得太长

吴谦3月31日在例行记者会上回答相关问题时表示,台湾问题纯属中国内政,与乌克兰问题有着本质区别,日方的手不要伸得太长。

吴谦说,台湾是中国的

事,不关日本什么事,日方的手不要伸得太长。台湾问题纯属中国内政,与乌克兰问题有着本质区别。

吴谦指出,一段时间以来,日国内个别政治势力总是寻求各种方式,为突破战

后国际秩序、搞武力扩张制造借口,近期又发出违背本国“无核三原则”的危险声音,亚洲邻国和国际社会对此高度警惕。日本作为《不扩散核武器条约》缔约国,应切实履行核不扩散义

务。中方一贯反对核武器国家在他国领土上部署核武器。我们敦促日方深刻反省历史,尊重亚洲邻国安全关切,坚持走和平发展道路,而不是相反。

据新华社

外交部:

中方决定对相关美国官员对等采取签证限制

新华社电 针对美国国务卿布林肯日前发表声明,宣布美方将对所谓侵犯人权的中国官员实施签证限制,外交部发言人汪文斌3月31日在例行记者会上回答相关提问时说,中方对此坚决反对,决定对在涉华人权问题上炮制谎言、推动出台对华制裁、损害中方利益的美方官员对等采取签证限制。

汪文斌说,美方借口所谓人权问题炮制恶劣谎言,并以此为由干涉中国内政,抹黑中国形象,打压中方官员。这些行径毫无道德底线,严重违反国际法和国际关系基本准则,中方对此坚决反对。

他说,为维护中国主权安全发展利益,保护中方人员正当合法权益,根据中国反外国制裁法有关规定,中方决定对在涉华人权问题上炮制谎言、推动出台对华制裁、损害中方利益的美方官员对等采取签证限制。